
Skadeförebyggande 
åtgärder i hemmet

CHECKLISTA

Köket

Bad- och duschrum samt tvättstuga

Vattenfasta tips!

Montera fuktskydd under diskmaskin, kyl, frys 
och i skåpet under diskbänken.

Rengör dräneringshålet i kylen.

Är diskmaskinens avloppsslang monterad enligt 
monteringsanvisningarna? Säkerställ att den inte 
är klämd, skadad eller nöter mot någon kant.

Rengör golvbrunnar och vattenlås.

Kontrollera att klämringen sitter fast i golvbrunnen.

Kontrollera att skarvar på golv- och väggmatta är täta.

Kontrollera så att vattenledningarna inte läcker eller 
har ärgat. 

Kontrollera så att avlopps- och vatten-
ledningar inte läcker eller har ärgat i skåpet 
under diskbänken.

Kontrollera att avstängningskranen till 
diskmaskinen används.

Gör rent vattenlåset i skåpet under diskbänken 
och säkerställ att det är tätt efter rengöringen.

Kontrollera så att alla rörgenomföringar och 
andra hål i tätskiktet är täta, så att inte fukt 
kan tränga in i golvet eller väggen.

Säkerställ att tvättmaskinens vatten- och 
avloppsledningar är monterade enligt 
anvisningar och att de inte är klämda. 

Visa alla i familjen var huvudvattenkranen sitter.

Kontrollera eventuella läckage genom att kolla på 
nålen till vattenmätaren. Inget flöde ska ske om 
inget vatten förbrukas. 

Se till att matvaror inte ligger mot kylskåpets 
väggar, så att kondensvatten hindras att rinna ner 
i avloppshålet. 

Montera vattenfelsbrytare på inkommande 
vatten.

Stäng av vattnet till huset om du åker bort en 
längre tid men se till att ha minst 15 grader 
varmt i huset och regelbunden tillsyn. 

Montera fuktlarm med sensorer som täcker 
kyl/frys, diskmaskin samt diskbänksskåp.



CHECKLISTA - SKADEFÖREBYGGANDE ÅTGÄRDER I HEMMET

Brand

Inbrott

Utvändigt

Elda säkert i kaminen

Installera fungerande brandvarnare på varje 
våningsplan och i sovrummen.

Testa brandvarnarna minst en gång per år.

Placera en 6 kg pulversläckare i bostaden och 
säkerställ att alla vet var den finns.

Placera en brandfilt vid köket.

Stäng av hushållsmaskiner när ni sover eller inte 
är hemma.

Säkerställ att din ytterdörr har lås som är 
godkända av Stöldskyddsföreningen. 

Montera låsbart handtag på altan- eller 
terrassdörr.

Rensa stup- och hängrännor.

Rensa brunnar på tomten.

Sota och få eldstäder och rökkanaler som 
används godkända.

Ladda elapparater på ett särskilt ställe och 
dra ur kontakten när laddningen är klar.

Montera åskskydd.

Montera och testa jordfelsbrytaren.

Installera larm kopplat till larmcentral

Säkerställ att uthus och/eller garage 
går att låsa

Koppla bort trädgårdsslangen och 
tillhörande kopplingar vid frostrisk.

Kontrollera att takbeläggningen är hel.

Det är viktigt att veta hur du ska elda för att undvika brandrisker. Säkerställ att sotning och provtryck 
skorstenen enligt kommunens beslutade intervaller. Tänk också på att inte använda mer än tre kg ved  
(ca fyra vedträn) per timme och använd gärna gnistskydd. När du eldat klart är det viktigt att askan 
förvaras minst två dygn utomhus i plåthink med lock innan den töms.




